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4. Produit de convolution

Exercice 1. Soient les fonctions f et g dé�nies sur R par

f(x) =

{
1 si − 1 ≤ x ≤ 3
0 sinon

et g(x) =

{
x/2 si 0 ≤ x ≤ 2
0 sinon

.

(a) Calculer si possible le produit de convolution de f et g.

(b) Représenter le graphique des fonctions f , g et f ? g.

Exercice 2. (a) Soient les fonctions f et g dé�nies sur R par

f(x) = exχ[1,+∞[(x) et g(x) = xχ[−1,+∞[(x).

Montrer que le produit de convolution f ?g est dé�ni sur R et donner sa valeur en tout point
de R.

(b) Même question si

f(x) = |x| et g(x) =
1

(1 + x2)2
.

Exercice 3. Soit l'échelon de Heaviside Y = χ]0,+∞[. Pour tous m ∈ N0 et λ ∈ C, on pose

Y
(m)
λ (x) =

eλxxm−1

Γ(m)
Y (x), x ∈ R .

Montrer que, pour m,n ∈ N0 et λ ∈ C, on a

Y
(m+n)
λ = Y

(m)
λ ? Y

(n)
λ .

Exercice 4. Soient a, b ∈ R tels que 0 < a < b. Si on pose

f(x) = e−axχ[0,+∞[(x) et g(x) = e−bxχ[0,+∞[(x),

montrer que ∫ +∞

0

(f ? g)(x)

x
dx =

ln(b/a)

b− a
.

Exercice 5. Calculer si possible χA ? χB lorsque

A = {(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1} et B = {(x, y) ∈ R2 : −1 ≤ x ≤ 1}.

Exercice 6. On dé�nit par récurrence les B-splines Bm de degré m ∈ N0 selon

B1 = χ[0,1] et Bm+1 = Bm ? B1, m ∈ N0 .

Démontrer que

(a) pour tout m ∈ N0, Bm|[k,k+1] (k ∈ {0, . . . ,m− 1}) est un polynôme de degré m− 1,

(b) pour tout m ∈ N0, Bm est nul hors de [0,m],

(c) pour tout m ≥ 2, Bm ∈ Cm−2(R),

(d) pour tout m ≥ 3, DBm(x) = Bm−1(x)−Bm−1(x− 1), x ∈ R,
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� Exercices destinés aux mathématiciens �

Exercice 7. Soit f une fonction de carré intégrable sur ]0,+∞[. Posons

h(x) =

∫ +∞

x
e−tf(t) dt, x ≥ 0.

Montrer que la fonction h est dé�nie et continue sur [0,+∞[ et que l'on a

lim
x→+∞

exh(x) = 0.

Exercice 8. Pour k ∈ N0, on pose

ek(x) =
xk−1

(k − 1)!
χ]0,+∞[(x), x ∈ R .

Montrer que
Dn(em ? ϕ) = em−n ? ϕ et Dk(ek ? ϕ) = ϕ

pour tous n,m, k ∈ N0 tels que m > n et ϕ ∈ D(R).
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